

晚报记者走进陈州街回族办事处黄河社区

听故事 话美德 感真情

□晚报记者 徐松 王晨 张燕 张志新 彭慧 文/图

昨日9时许，“周口晚报记者进社区”第5站活动走进陈州街回族办事处黄河社区铁路家属院。晚报记者刚到社区，便看到不少居民在社区办公室等候。

“记者来了，我们早就知道这个栏目，这回可来到我们社区了。”很显然，居民们很欢迎晚报记者的到来。

下周四上午，晚报记者将到金海路办事处与居民见面。



凌霄树下邻里情



“这几棵凌霄树有20岁了，夏天凌霄树下是我们家属院的乘凉聚集地。现在家属院要盖26层高楼了，真舍不得这凌霄树，更舍不得邻里情。”晚报记者刚来到铁路家属院，一些居民便拉着记者参观他们的“老朋友”——凌霄树。

铁路家属院的这几棵凌霄树在给居民提供凉荫的同时，也见证了这

里的邻里情。20年前种下这几棵凌霄树的居民史先生说，要搬迁了，他要好好找个地方把凌霄树移栽过去。

铁路家属院住的都是周口火车站的职工，他们工作在一条线上，生活在一个院子，团结、默契、和谐。现在，整个家属院面临改造，这里的一草一木将成为居民的回忆。居民王大爷在家属院小广场摸着体育器材说：

“火车笛子一天不听就心焦，单杠架子一天不摸就手痒。家属院要改造了，真舍不得这些东西。”

“每一趟火车里都有我们的亲人。别人听到火车响，可能认为是噪音，我们听到火车响，就意味着我们的亲人上班或下班了。每天的火车响成了我们家属院的闹钟，该响的时候没响我们就会心焦，有时候还会打去电话问一问，是不是哪班次火车晚点了。”居民刘女士指着刚刚呼啸而过的一班次火车说，“那是发往漯河的货车，老张的孩子就在里面值班，每天一次。所以啊，我们家属院的人夏天里都会聚到凌霄树下，聊一聊火车班次，听一听火车响声，算一算亲下车时间，很有趣、很温馨。”

听居民介绍，与漯阜铁路线仅一墙之隔的铁路家属院有20多年的历史了。由于住宅楼远远不够职工居住，铁路部门马上要对家属院进行升级改造，26层高标准化的住宅楼将拔地而起。拆除房换新房、早搬迁有奖励……如此福利让家属院居民非常欣喜，都很配合拆迁工作。

社区故事

社区人物

邢继贤：点滴之情暖人心

提起从漯阜铁路有限公司退休下来的邢继贤老人，铁路家属院的居民是无人不知，无人不晓。居民们都夸他是一位热心肠的好人。不论谁家有困难，邢继贤老人总是不遗余力地去帮助他们。

邢继贤老人身体硬朗、心态积极、慈祥和蔼，看上去根本不像一位将近70岁的老人。“六十年代当兵的时候，受雷锋精神的影响，我觉得任何时候做好事，都是一件快乐的事。”邢继贤老人乐呵呵地和记者说着自己做好事时的感受，语气轻缓、满脸笑意。

就像他本人所说，1963年当兵的邢继贤老人一直觉得学习雷锋做好事是最光荣的事。转业回到地方后，邢继贤老人始终践行着雷锋精神，谁家需要帮忙就去帮忙，谁家有病人需要照顾就去照顾，而且乐此不疲。

去年冬天，一个菜农总到家属院门口卖菜。有一天起了小雨，天气阴冷潮湿，邢继贤老人看到这

个菜农浑身被雨水打湿，便从家里拿了一把雨伞和一件上衣送到菜农手中。

后来，这个菜农在还雨伞和上衣时，还特意给邢继贤老人留下一棵大白菜表示感谢。

这件小事感动不了世界，也许也感动不了你我，但能感动那个菜农。正如邢继贤老人所说：“没有人会轻易拒绝爱心和帮助，只要我们做好事，总会有人记着。”

80多岁的社区居民张秀莲患有疾病，孩子离得太远不在身边，一个人孤零零在家。邢继贤老人便时常来看望这位老邻居，有时给她送些新鲜蔬菜，有时帮助她打扫房间，有时帮她买些药物。居民们都曾说：“家属院不管谁家有困难，邢继贤老人都会去帮忙。张秀莲的女儿每次回来更是不停地感谢他。”

黄河社区主任秦淑中这样说：“邢继贤老人是个好心人，他做的事情虽然小，但常常能感动四邻。”

社区孝星

张敏：公婆也是咱爸妈

“张敏我知道，人好、孝顺、能干。”说到张敏对公公婆婆的那份孝心，铁路局家属院的居民赞不绝口。

“我只是把公公婆婆当自己的父母来对待。”张敏这样说。

43岁的张敏是铁路局的一名职工，21年前与王海卫喜结连理。结婚后，因为丈夫工作忙，张敏就主动照顾起公公婆婆的生活起居。

一家人相处得其乐融融。她的公公婆婆常跟邻居说，他们又多了一个女儿。

3年前的一天，张敏的公公因脑溢血住进了医院。张敏跑前跑后办手续、缴费、拿药。看到公公躺在床上，她心里非常着急，但她劝自己要冷静，因为公公需要人照顾，患有高血压的婆婆同样需要照顾。

经过治疗，公公的病情有了好转，当张敏知道公公可以吃一些流食时，便一日三餐变着花样做。为了让公公吃得有营养，她把鱼刺一根根挑出来，把鱼肉剁碎熬粥给公公喝。虽然每天医院单位两头跑很

广告